

ДО 150-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ В.І.ВЕРНАДСЬКОГО

Урочистості в Санкт-Петербурзі, в яких мені пощастило взяти участь, розпочалися з покладення живих квітів до пам'ятників батьків геніального вченого – Івана Васильовича та Ганни Петрівни, похованих на Никольському погості Олександрівської лаври. Доречно сказати, що добровільне зобов'язання підтримувати в належному стані могили великих українців, які знайшли свій спокій у Північній Пальмірі, взяв на себе наш земляк – Заслужений діяч науки Російської Федерації, доктор економічних наук, один із очільників Полтавського земляцтва в Санкт-Петербурзі Анатолій Миколайович Асаул (він став моїм постійним супутником і добрим «ангелом-охоронцем» під час проведення масових ювілейних заходів).

Вранці в новому приміщенні Російської національної бібліотеки за участю депутатів Парламенту СНД, представників консульств, наукової та культурної громадськості міста відбулося урочисте відкриття виставки «Філософ біосфери: до 150-річчя від дня народження В.І.Вернадського».

Я мав честь від імені України і Полтавщини щиро привітати учасників цього поважного зібрання і презентувати їм творчий доробок полтавських вчених В.Самородова, С.Кигим, І.Гавриленка, Л.Ольховської – книги «В.І.Вернадський і Полтавщина: факти, документи, бібліографія», «Вернадський і Короленко. У поєднанні доль і поглядів» та низку власних публікацій, присвячених ювілею вченого. Приємно, що ці матеріали, вручені особисто генеральному директору РНБ А.В.Лихоманову (на знімку), відразу ж знайшли своє місце в експозиції, де було представлено більше 300 праць В.І.Вернадського з фондів бібліотеки, в тому числі такі унікальні роботи як «Праці по філософії та природознавству», «Біосфера та ноосфера», «Основи кристалографії», «Жива речовина в хімії моря» та ін.

Цікаво, що кожний розділ виставки був наділений QR-кодами, завдяки яким та програми «Смарт-музей» прямо на смартфоні чи планшеті можна одержати вичерпну інформацію про будь-яку книгу чи експонат, що особливо сподобались, і поділитися своїми враженнями в соціальних мережах.

Потім учасникам урочистих заходів було запропоновано оглянути експозицію, присвячену В.І.Вернадському, в музеї Радієвого інституту ім. В.Г.Хлопіна, адже значну частину свого життя вчений присвятив вивченню радіоактивності. Про це небагато сьогодні говорять, але саме завдяки його працям Радянський Союз не відстав свого часу від інших країн і зберіг паритет у вивченні та дослідженні атомної енергії. Під керівництвом В.І.Вернадського, який одним із перших усвідомив могутню силу, приховану в атомному ядрі, були створені інститути системи військово-промислового комплексу.

Сьогодні гордістю музею Радієвого інституту є експозиційний зал, присвячений життєвому і творчому шляху вченого, його меморіальний робочий кабінет та зал, де збережено головну частину першого в Європі циклотрону-магніту з камерою прискорювача.

Не менш напруженою і цікавою виявилась і насичена подіями друга половина короткого пітерського весняного дня.

Спочатку численні гості взяли участь у відкритті тематичної виставки «Вернадський. Сторінки біографії» в Артїумі Таврійського палацу. Вона відображає найважливіші віхи життя В.І.Вернадського, його становлення як вченого і громадсько-політичного діяча. На ній широко представлені матеріали з Російського державного історичного архіву, Центрального державного історичного архіву Санкт-Петербурга, Інституту російської літератури (Пушкінський дім) РАН, кабінету-музею В.І.Вернадського, Інституту геохімії та аналітичної хімії імені В.І.Вернадського РАН, Російської національної бібліотеки.

«Родзинкою» виставки став вперше представлений унікальний документ – особова справа студента Санкт-Петербурзького університету В.Вернадського. Відвідувачі мали

Вшанування генія

На запрошення Ради Міжпарламентської асамблеї країн-учасниць СНД мені випала нагода представляти Україну в заходах до 150-річчя від дня народження вченого-енциклопедиста, мислителя, державного і громадського діяча ХХ століття Володимира Івановича Вернадського на його батьківщині – у Санкт-Петербурзі.



змогу потримати цю справу в руках і ознайомитися з її змістом.

А потім у Таврійському палаці – штаб-квартирі Міжнародної асамблеї СНД – за участю представників парламенту-членів Співдружності, вчених, політиків, громадських і державних діячів, делегатів Міжпарламентської асамблеї СНД відбулося урочисте засідання, присвячене пам'яті В.Вернадського. В його роботі взяли участь: перший заступник Голови Державної Думи Федеральних зборів РФ Іван Мельников, народний депутат України, член Комітету Верховної Ради України з питань євроінтеграції Іван Кириленко, заступник голови Санкт-Петербурзького наукового центру Російської академії наук, академік Володимир Окрепілов, представник національних академії наук Республіки Білорусь, Республіки Молдова, Російської Федерації, України, Генеральний консул України в Санкт-Петербурзі Наталія Прокопович.

Учасники зібрання з великим інтересом

переглянули кінофільм про видатного вченого. Відкриваючи засідання, генеральний секретар Ради Міжпарламентської Асамблеї країн СНД Олексій Сергєєв зачитав учасникам привітання від Голови Ради МПА СНД, Голови Ради Федерації Федеральних Зборів РФ Валентини Матвієнко та урядову телеграму віце-президента Російської Академії Наук, академіка Миколи Лаврова.

Завершився ювілейний день на музичній ноті – концертом органної музики в Купольному залі Таврійського палацу.

Ігор КОЗЮРА,
кандидат історичних наук, начальник відділу місцевого самоврядування та регіонального розвитку Інституту проблем державного управління та місцевого самоврядування НАДУ при Президентіві України, доцент кафедри менеджменту організацій та зовнішньоекономічної діяльності ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі».